



脑心通联合阿司匹林治疗老年缺血性脑血管病患者的临床效果评价

鲍根冲

(江苏省丹阳市人民医院 江苏丹阳 212300)

摘要:目的:探究老年缺血性脑血管病患者接受脑心通联合阿司匹林医治干预后的临床效果。**方法:**选取在我院接受医治的老年缺血性脑血管病患者60例,根据其就诊顺序的差异将患者分成2组。对照组患者接受阿司匹林进行医治干预;实验组患者接受脑心通联合阿司匹林进行医治。**结果:**实验组老年缺血性脑血管病患者医治总有效率为96.67% (29/30),高于对照组总有效率(80.00%), $P<0.05$ 。**结论:**老年缺血性脑血管病患者接受脑心通联合阿司匹林医治干预,可有效提高临床医治有效率,改善患者血压、血脂水平,有助于患者病情的稳定,临床效果明显。

关键词:缺血性脑血管病;老年;阿司匹林;脑心通;临床效果

中图分类号:R256.12

文献标识码:A

文章编号:1009-5187 (2017) 21-291-01

缺血性脑血管疾病在临幊上较为常见,发病率较高,是由于脑血管出现病变而引发的疾病[1]。随着年龄的增长其病死率随之增高,使老年患者其生活质量受到了极大的影响。本文主要对老年缺血性脑血管病患者接受脑心通联合阿司匹林医治干预后对其临床效果作分析,如下文:

1 临幊资料与方法

1.1 临幊资料

选取在我院接受医治的老年缺血性脑血管病患者60例,选取时间为2015年10月22日-2017年5月20日,根据其就诊顺序的差异对所有入选患者进行分组,30例老年缺血性脑血管病患者为一组。

实验组老年缺血性脑血管病患者中,年龄处于61岁-86岁之间,年龄均值为(69.51 ± 7.46)岁;男女比例为18/12。

对照组老年缺血性脑血管病患者中,年龄处于62岁-85岁之间,年龄均值为(70.73 ± 6.88)岁;男女比例为16/14。

2组老年缺血性脑血管病患者均知情同意、自愿接受相关医治干预。实验组与对照组老年缺血性脑血管病患者的一般资料无差异, $p>0.05$,可进行比较。

1.2 方法

对照组老年缺血性脑血管病患者接受阿司匹林进行医治干预,用药方法:口服;用药剂量:0.1克/次,每天1次。

实验组老年缺血性脑血管病患者接受脑心通联合阿司匹林进行医治,脑心通:用药方法:口服;用药剂量:4粒/次,每天3次。阿司匹林:用药方法以及用药剂量均同对照组老年缺血性脑血管病患者。

1.3 观察指标

对2组老年缺血性脑血管病患者接受医治干预后的临床医治效果进行观察分析。临床医治效果评判标准:显效:临床症状消失,患者血脂水平以及血压水平平均恢复正常,心脑血管未出现病变情况;好转:临床症状得到有效改善,患者血脂水平得到改善,血压水平恢复正常,心脑血管未出现病变情况;无效:临床症状无任何变化,患者血脂、血压水平均未得到改善,心脑血管出现病变情况。总有效率=显效几率+好转几率。

1.4 数据处理

对实验组和对照组老年缺血性脑血管病患者的临床医治效果使用spss17.0软件进行统计学处理,其中,临床医治效果为计数资料,采用卡方检验。若两组数据之间 p 值小于0.05,则代表实验组与对照组老年缺血性脑血管病患者在临床医治效果方面,具有统计学意义。

2 结果

实验组老年缺血性脑血管病患者中,显效患者21例,好转患者8例,无效患者1例;

对照组老年缺血性脑血管病患者中,显效患者18例,好转患者6例,无效患者6例;

实验组老年缺血性脑血管病患者的医治总有效率为96.67% (29/30),高于对照组医治总有效率(80.00%), $P<0.05$ 。

3 讨论

缺血性脑血管疾病具有较高的病残率以及病死率,其中老年人群的发病率比较高,使老年患者的生命健康受到严重威胁[2]。本文研究中,主要对老年缺血性脑血管病患者应用脑心通联合阿司匹林进行医治干预,效果显著。

脑心通胶囊其中药组成成分主要有丹参、当归、红花、川穹、赤芍等,可起到舒经活络、益气、活血化瘀的功效。相关研究显示,脑心通可对血小板凝聚起到抑制作用,血液粘稠度得到降低,可改善患者脑部的血液循环,血管内皮细胞同时得到有效改善,减少患者病情发作次数,使患者血压、血脂情况得到改善。

阿司匹林在医治缺血性脑血管疾病中具有一定的医治效果,已得到推广应用,其对血小板凝聚具有良好的抑制作用[3]。

本文研究结果得出:经医治干预后,实验组老年缺血性脑血管病患者医治总有效率为96.67%(29/30),高于对照组总有效率(80.00%), $P<0.05$ 。

综上所述,老年缺血性脑血管病患者接受脑心通联合阿司匹林医治干预,可有效提高患者的医治有效率,使患者的血压、血脂水平得到有效改善,有助于患者病情的康复,效果显著。

参考文献:

- [1]谷华.观察脑心通联合阿司匹林治疗老年缺血性脑血管病患者的临床效果[J].中国实用神经疾病杂志,2017,20(6):100-102.
- [2]李可.脑心通联合阿司匹林治疗老年缺血性脑血管病临床观察[J].临床医学,2017,37(1):117-118.
- [3]刘晓辉.脑心通联合阿司匹林治疗老年缺血性脑血管病的临床疗效分析[J].中国慢性病预防与控制,2015,23(3):213-215.